

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**(1) ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളുടെ പ്രവർത്തനം**

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളുടെ

പ്രവർത്തനം ഉപഭോക്തൃ സൗഹൃദവും നിയമാനുസൃതവുമാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്കാണ് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നത്. ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളുടെ എണ്ണത്തെ സംബന്ധിച്ച് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വ്യക്തമായ കണക്കുകളുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. പക്ഷെ, ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളിൽ നടക്കുന്ന മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളാണ് ഇന്ന് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഏകദേശം ഇരുപത്തയ്യായിരത്തിന് മുകളിൽ സ്ക്വയർ ഫീറ്റുള്ള ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളാണ് ബഹുഭൂരിപക്ഷവും. പക്ഷെ അവിടെയെത്തുന്ന ആളുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഷോപ്പിംഗ് മാളുകൾ അന്വേ പരാജയമാണ്. ബഹുഭൂരിപക്ഷം ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളിലും കയറുമ്പോഴുള്ള കാറ്റും എ.സി.-യുടെ തണുപ്പും കഴിഞ്ഞാൽ അതിലെ എ.സി. സംവിധാനം പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. എ.സി. സംവിധാനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കാതെ വരുന്നതുകൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ഒരു ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമെന്ന് പറയുന്നത്, ആവശ്യമായ വെന്റിലേഷനുകളില്ലാത്തതിനാൽ വായു കയറിയിറങ്ങുന്നതിന്

സംവിധാനങ്ങളില്ല എന്നതാണ്. അതുമൂലം ആളുകൾ വളരെയധികം വീർപ്പമുട്ടുന്ന സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും മൂലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർക്കും അടിയന്തരമായി ഒരുക്കേണ്ട സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളോ അവശ്യ കാര്യങ്ങളോ ഇല്ല. ജീവനക്കാർക്കാവശ്യമായ സുരക്ഷ ഒരുക്കിയിട്ടില്ല. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഒരാൾക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടായാൽ റെസ്റ്റുകുന്നതിനും എമർജൻസി ടീറ്റ്‌മെന്റ് ഒരുക്കുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങളില്ല. ഫയർഫോഴ്സ് വാഹനം കയറിവരുന്നതിനും ഇറങ്ങുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങളില്ല. കസ്റ്റമേഴ്സിനെ കൊള്ളയടിക്കുന്നതിനുള്ള ഒട്ടനവധി സംവിധാനങ്ങൾ ഇതിനകത്ത് ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പരസ്യങ്ങളിലൂടെ ആളുകളുടെ മനസ്സിനെ ആകർഷിക്കുകയും എക്സ്പയറി കഴിയാറായ ബിസ്നസ്സുകൾ കൂട്ടിക്കെട്ടി ഓഫറുകളുടെ പേരിൽ മോഹനവാശാനം നൽകി ആളുകൾക്ക് നൽകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഉദാഹരണം പറഞ്ഞുവെന്നേയുള്ളൂ. പല ഓഫറുകളും ഇത്തരത്തിലാണ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്. ജീവനക്കാർക്ക് ഇരിക്കുന്നതിനുൾപ്പെടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങളില്ലാത്തതിനെ തുടർന്ന് അവരുടെ നിരവധി സമരങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ദുരന്തങ്ങളെ മുൻകൂട്ടി കാണുന്നതിന് കഴിയണം. ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് മാളുകളിലേക്ക് ഇടിച്ചുകയറുന്നത്. പല ഓഫറുകളും

വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ മാളുകളിൽ നിയന്ത്രിക്കാനാകാത്തവിധം ആളുകൾ തള്ളിക്കയറി  
 നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അനിയന്ത്രിതമായി ഓഫറുകൾ പറഞ്ഞ്  
 ആളുകളെ അതിനകത്തേയ്ക്ക് കയറ്റിവിടുന്ന സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാകുന്നു. മുതിർന്ന  
 പൗരന്മാർക്ക് പ്രത്യേക കൃ സംവിധാനങ്ങളില്ല, കുടിവെള്ളം ക്രമീകരിച്ചിട്ടില്ല.  
 മാളുകൾക്ക് ലൈസൻസ് നൽകുന്ന സമയത്ത് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം അനുബന്ധമായി  
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള യാതൊരുവിധ ക്രമീകരണങ്ങളും  
 ഏർപ്പെടുത്തുന്നില്ല. എത്ര സീനിയർ സിറ്റിസൺ ആയാലും എത്ര  
 അവശതയുണ്ടായാലും അവർക്ക് ഇരിക്കുന്നതിനുപോലുമുള്ള സംവിധാനം ഈ  
 മാളുകളിൽ ഇല്ലായെന്നുള്ള ഒരു ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം ഉണ്ട്. പല മാളുകളും  
 സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നത് അവരുടെ സ്വാധീനങ്ങൾ  
 പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ്. പാർക്കിംഗ് സംവിധാനങ്ങളിലും ഒട്ടനവധി  
 ഗുരുതരമായ അവകാശലംഘനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് അണ്ടർഗ്രൗണ്ട്  
 പാർക്കിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവർ നടത്തുന്ന ചൂഷണം എന്നുപറയുന്നത് നമുക്ക്  
 അനുമാനിക്കാൻ കഴിയുന്നതിനും അപ്പുറത്താണ് എന്ന വിഷയംകൂടി ഇതിന്റെ  
 ഭാഗമായി കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നു. മാളുകളെല്ലാം നടത്തുന്നത് വൻകിട ആളുകളാണെന്നുള്ളതു  
 കൊണ്ടുതന്നെ ആരുടെയും ശബ്ദങ്ങളിൽ ഇതൊന്നും രേഖപ്പെടുത്താറില്ല. ഒറ്റപ്പെട്ട

പ്രതിഷേധങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽപ്പോലും മാധ്യമങ്ങളോ മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളോ ഇതൊന്നും ഏറ്റെടുക്കാറില്ല. അതുകൊണ്ട് മാളകളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതിനും ചിട്ടയോടുകൂടി നടത്തുന്നതിനും മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളൊഴിവാക്കുന്നതിനുമുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): 1996-ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെട്ടതിനുശേഷമാണ് ഷോപ്പിംഗ് മാളുകൾക്ക് പെർമിറ്റും ലൈസൻസും അനുവദിക്കുന്നത്. കൂടാതെ ഫയർ ആന്റ് റസ്ക്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നുള്ള നിരാക്ഷേപ സാക്ഷ്യപത്രവും ഉറപ്പാക്കുന്നു. ഇതിനു വിപരീതമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനാനുമതി നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരവും അതത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുണ്ട്. ഉപഭോക്താവിനും സ്ഥാപനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കും മനുഷ്യാവകാശലംഘനങ്ങളോ പരാതികളോ ഉണ്ടെങ്കിൽ അറിയിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പരസ്യമായി പ്രതികരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ രഹസ്യമായി പോലീസിനെ അറിയിക്കാൻ

പരാതിപ്പെട്ടിടുകൾ എല്ലാവർക്കും കാണത്തക്കവിധം പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്ന പരാതികൾ ഓരോ ദിവസവും ശേഖരിച്ച് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അനിയന്ത്രിതമായി ഓഫറുകൾ പറഞ്ഞ് മാളുകളിലേയ്ക്ക് ആളുകളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനെതിരെ വ്യക്തമായ പരാതി ലഭിച്ചാൽ ഉപഭോക്തൃ നിയമമനുസരിച്ച് നടപടിയെടുക്കുന്നതാണ്. മാളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങളിലും പരിസരങ്ങളിലും സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറയും സെക്യൂരിറ്റിയും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഉപഭോക്താവിന് പ്രാഥമിക സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന പരിശോധനയും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഷോപ്പിംഗ് മാളുകളിലും ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റുകളിലും ഭക്ഷണ പദാർത്ഥങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ ഗുണനിലവാര നിയമം, 2006 അനുശാസിക്കുന്ന പ്രകാരമുള്ള ലൈസൻസുകൾ നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വീഴ്ചകൾ വരുത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിവയ്ക്കുകയും നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഭക്ഷണ പദാർത്ഥങ്ങളുടെ സാമ്പിളുകൾ പരിശോധനയിൽ ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന നടപടികൾ

സീകരിക്കുന്നതാണ്. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഇവയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ അറിയിക്കുന്നതിന് ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ വകുപ്പിന്റെ ടോൾഫ്രീ നമ്പരായ 18004251125 പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: തിരുവനന്തപുരത്ത് മാത്രമുള്ള മാളുകളിൽ പരിശോധിച്ചാൽ ഈ മാളുകളിലൊന്നും പ്രവർത്തിക്കുന്ന എ.സി. വർക്ക് ചെയ്യുന്നില്ല. നേരിട്ടുള്ള അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത്. എ.സി. സംവിധാനമെങ്കിലും പ്രവർത്തനക്ഷമമാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: അത് പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കാൻ ഏർപ്പാടുകളുണ്ടാക്കാം.

**2. അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതി**

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതി വളരെ നാളുകളായി പറഞ്ഞുകേൾക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്. ആ പദ്ധതി രാത്രിയിൽ കള്ളൻ വരുന്നതുപോലെ തുടങ്ങേണ്ട കാര്യമെന്താണ്? രണ്ടുമൂന്ന് ലോഡ് കരിങ്കൽ/മെറ്റൽ കൊണ്ടുവന്ന് കണ്ണുകഴിക്കടുത്ത് ലഭ്യമായ അല്പം സ്ഥലത്ത് ഒരു ചെറിയ തറ കെട്ടി അടുത്തൊരു ക്രിമറ്റോറിയത്തിന് കറന്റ് കൊടുക്കാനാണെന്ന മട്ടിൽ 300 മീറ്റർ

ലൈനം വലിച്ച് തുടങ്ങേണ്ട പദ്ധതിയാണോ അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതി? അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതി തുടങ്ങാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് പബ്ലിക്കിനോട് പരസ്യമായി പറഞ്ഞ് തുടങ്ങിക്കൂടെ?

അതിരപ്പള്ളി പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് കേരളത്തിൽ ഗൗരവതരമായ ധാരാളം ചർച്ചകൾ നടന്നു. അങ്ങും വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന മറ്റ് രണ്ട് മന്ത്രിമാരും സഭയുടെ സമവായം ഉൾക്കൊണ്ടുമാത്രമേ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയുള്ളൂ എന്നാണ് സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. 2017 ജൂലൈ 18-ന് പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയുടെ കാലാവധി തീരുന്നതിന് തൊട്ടുമുമ്പ് പദ്ധതി തുടങ്ങിവെച്ചു എന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാൻവേണ്ടി, മോഷ്ടിക്കാൻ കള്ളൻ വരുന്ന മട്ടിൽ തുടങ്ങേണ്ടതാണോ ഇത്രയും വലിയൊരു പദ്ധതി? 936 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുന്ന ഒരു പദ്ധതി തുടങ്ങുന്നത്, "കൊല്ലനും അറിഞ്ഞില്ല, കൊല്ലത്തിയും അറിഞ്ഞില്ല, തിരഞ്ഞെടുത്തതും കൊച്ചരിവാൾ" എന്ന് പറയുന്ന മട്ടിലാണോ കാണേണ്ടത്. ഒരു ട്രാൻസ്ഫോർമർ മാത്രമാണ് അവിടെ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിരപ്പള്ളിയിലെ ജനങ്ങളെയെങ്കിലും ഈ വിവരം അറിയിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അവിടെയൊരു

ശ്ലാഘനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള വൈദ്യുതി നൽകാനെന്നാണ് അവരോട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. 'ഒളിച്ചേ പിടിച്ചേ' എന്ന് കുട്ടികൾ ഓടിക്കളിക്കുന്നതുപോലെ അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി തുടങ്ങാനാണോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? അത് ഈ സഭയ്ക്ക് നൽകിയ ഉറപ്പിന്റെ കൃത്യമായ ലംഘനമാണ്. പദ്ധതി തുടങ്ങണമെങ്കിൽ മിനിസ്ട്രി ഓഫ് എൻവയോൺമെന്റ് ആന്റ് ഫോറസ്റ്റിന്റെ വ്യക്തമായ അനുമതി വേണം. 1998 മുതൽ മൂന്നാല് പ്രാവശ്യം അനുമതി കൊടുത്തെങ്കിലും പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് അടക്കം പാലിക്കപ്പെടേണ്ട നോംസ് പാലിച്ചിട്ടില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി രണ്ടുമൂന്ന് പ്രാവശ്യം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് എതിരായി പറഞ്ഞു എന്നുമാത്രമല്ല, ഇപ്പോഴും അവിടെ ആ കേസ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതിനെ കാണാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ? അതോടൊപ്പംതന്നെ മിനിസ്ട്രി ഓഫ് എൻവയോൺമെന്റ് ആന്റ് ഫോറസ്റ്റിന്റെ സംശയരഹിതമായ ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങേണ്ടതുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ വച്ച് പൊതുജനാഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞുവെന്നാണ് ആദ്യം പറഞ്ഞത്. അതിനെ പിന്നീട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചോദ്യം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ ടെക്നോ ഇക്കണോമിക്



ക്ലിയറൻസ് വാങ്ങേണ്ടതുണ്ട്. ആയിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണെങ്കിൽ അനുമതി വേണ്ടായെന്ന ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു വ്യവസ്ഥയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതിന്റെ ചെലവ് 936 കോടി രൂപയെന്ന് കുറച്ച് കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല. അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയാണെങ്കിൽ 1500/- കോടി രൂപ ചെലവാകുമെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ ടെക്നോ ഇക്കണോമിക് ക്ലിയറൻസ് കിട്ടാൻവേണ്ടി മാത്രം ആയിരം കോടി രൂപയിൽ താഴെയാണെന്ന് വച്ച് അതിലും ഒരു കൃത്രിമം കാണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മറ്റൊന്ന്, 2008-ലെ വനാവകാശ നിയമം അനുസരിച്ച് ഊരുകൂട്ടം ഗ്രാമസഭയുടെ അനുമതി വാങ്ങേണ്ടതുണ്ട്. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ ടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഈ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് പാരിസ്ഥിതികമായി വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള പ്രദേശമാണെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പ്രത്യേകം പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. കേരളത്തിൽ വലിയ ചർച്ച നടന്നിട്ടുള്ള ഒരു വിഷയമാണിത്. 140 ഹെക്ടർ, അതായത് 340 ഏക്കർ സ്ഥലം ഈ പദ്ധതിക്ക്

വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. അത്യപൂർവ്വമായ സസ്യജന്തുജാലങ്ങളുള്ള 340 ഏക്കറിൽ ഭൂരിപക്ഷം സ്ഥലവും വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിപ്പോകാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശമാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് വലിയ മരങ്ങളുള്ള വനം ക്ലീൻ ചെയ്യേണ്ടതടക്കം അവിടെ സസ്യജാലങ്ങൾക്കും ജന്തുജാലങ്ങൾക്കുമുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടം വളരെ ഗുരുതരമാണ്. 2008-ൽ കൂടുംകൂട്ടം പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി വയനാട്ടിൽ 480 മരം മുറിക്കേണ്ടി വന്നപ്പോൾ അതിന് ചെലവായ തുക 7 കോടി രൂപയ്ക്ക് അടുത്താണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ 340 ഏക്കർ സ്ഥലത്തെ മരം മുറിക്കേണ്ടിവരുമ്പോൾ, ഉണ്ടാകുന്ന ചെലവിനെപ്പറ്റി വിലയിരുത്തിയിട്ടില്ല. അതോടൊപ്പം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് സിയാൽ-ൽ 24 മെഗാ വാട്ടിന്റെ സോളാർ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. 20, 22 കോടി രൂപയായിരുന്നു അതിന്റെ ചെലവ്. അതനുസരിച്ച് ഇവിടെനിന്ന് കിട്ടുന്നത് 163 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതിയെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഈ കണക്ക് തെറ്റാണ്, കാരണം പെരിങ്ങൽകുത്ത് പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യമായ വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ല. ആ കണക്ക് തെറ്റാണെങ്കിൽപ്പോലും അത് വാദഗതിക്കെടുത്താൽ 240 കോടി രൂപ മുടക്കിയാൽ 163 മെഗാവാട്ട്

വൈദ്യുതി സോളാർ പദ്ധതിയിലൂടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. മെയിന്റനൻസ്  
 കോസ്റ്റും കുറവാണ്. അതുപോലെതന്നെ സോളാർ പദ്ധതിയുടെ ചെലവ്  
 വർഷംതോറും കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യങ്ങളൊന്നും ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല.  
 670 കിലോമീറ്റർ കടൽത്തീരം നമുക്കുണ്ട്. 3500 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി  
 ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആ കാര്യത്തിൽ  
 ഒരു നടപടിയുമില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നത്, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ  
 പ്രകടനപത്രികയിൽ അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയെപ്പറ്റി ഒരു വാക്കുപോലും പറയുന്നില്ല.  
 അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയാൽ ആ പ്രദേശത്തെ  
 സസ്യജന്തുജാലങ്ങളടക്കമുള്ള ജൈവ വൈവിധ്യങ്ങളും അവിടത്തെ ആവാസ  
 വ്യവസ്ഥിതിയും തകരുന്നതിനിടയാകും. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഈ  
 പദ്ധതിയിൽനിന്നും പിൻതിരിയണം. അവിടത്തെ പ്രകൃതിയെ  
 സംരക്ഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി മുൻകയ്ക്കെടുത്ത് സൈലന്റ് വാലി പദ്ധതി  
 സംരക്ഷിച്ചതുപോലെ അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 മുഖ്യമന്ത്രി ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിഷയമാണ് ഞാൻ അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 1989-ൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ആരംഭിച്ച ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയാണ് അതിരപ്പിള്ളി. 1998-ൽ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതിയും 1999-ൽ കേന്ദ്ര വനം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതിയും ലഭിച്ചു. തെളിവെടുപ്പ് നടത്താതെയാണ് പദ്ധതിക്ക് അനുമതി നൽകിയതെന്ന പരാതിയെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത പൊതുതാൽപര്യ ഹർജിയെത്തുടർന്ന് 2001-ൽ പദ്ധതിയുടെ അനുമതി റദ്ദ് ചെയ്യുകയും പിന്നീട് നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് 2005-ൽ വീണ്ടും അനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിക്കെതിരെ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന് നൽകിയ പരാതിയെത്തുടർന്ന് 2007-ൽ ഒരു വിദഗ്ധ സമിതി പരിശോധന നടത്തുകയും അനുമതിക്ക് ശുപാർശ നൽകുകയും ചെയ്തു. 2010-ൽ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി പഠിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ മാധവ് ഗാഡ്ഗിൽ കമ്മിറ്റി പദ്ധതി നടപ്പാക്കരുതെന്ന് ശുപാർശ ചെയ്തു. ജലലഭ്യത ഉറപ്പാക്കിയാൽ പദ്ധതിക്ക് അനുമതി നൽകാവുന്നതാണെന്ന് കസ്റ്റുറിംഗൻ കമ്മിറ്റിയും റിപ്പോർട്ട് നൽകി. കേന്ദ്ര വാട്ടർ കമ്മീഷൻ പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യമായ ജലലഭ്യതയുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് നൽകിയതിനെത്തുടർന്ന് 2015-ൽ പദ്ധതിയുടെ വനംപരിസ്ഥിതി അനുമതി

പുനഃസ്ഥാപിച്ചു. കേന്ദ്ര ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ സാമ്പത്തിക സാങ്കേതിക അനുമതിയുൾപ്പെടെ നിയമപരമായ എല്ലാ അനുമതികളും പദ്ധതിക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 163 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയാണ് പദ്ധതിക്ക് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ജലലഭ്യത അനുസരിച്ച് പ്രതിവർഷം 350 മില്ല്യൻ യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. നിർദ്ദിഷ്ട അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിയുടെ ഡാം മുതൽ പവർഹൗസ് വരെയുള്ള ഭാഗത്തെ നീരൊഴുക്ക് തടസ്സപ്പെടുത്തിരിക്കാനും അതിരപ്പിള്ളി വെള്ളച്ചാട്ടം നിലനിർത്താനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയാണ് പദ്ധതി രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതിപ്രദേശത്ത് ആദിവാസികൾ താമസിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും പദ്ധതിപ്രദേശത്തിന് മുകളിലായി താമസിക്കുന്ന ആദിവാസികളുടെ പുനരധിവാസംകൂടി കണക്കിലെടുത്താണ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ച എൻവയോൺമെന്റ് ഇംപാക്ട് അസസ്സ്മെന്റ് റിപ്പോർട്ടിലെ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സെൻട്രൽ എൻവയോൺമെന്റ് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റി തൃപ്തികരമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാമാണെങ്കിലും പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് പരിസ്ഥിതി സംഘടനകൾക്കും ചില രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കുമുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുതാൽപര്യം സംരക്ഷിച്ച്

ഇക്കാര്യത്തിൽ സമവായം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതോടൊപ്പം അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം സോളാർ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. സോളാർ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയാൽ ലോകപ്രശസ്തമായ ഒരു ടൂറിസം മേഖല എന്നെന്നേക്കുമായി നഷ്ടപ്പെടും. ഡാമിനടിയിൽ നിന്ന് 1.5 മെഗാവാട്ട് വീതം 3 മെഗാവാട്ട് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ ആ വെള്ളം ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. വേനൽക്കാലത്ത് അതിൽ വെള്ളം പോലും കിട്ടുകയില്ല. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, പെരിങ്ങൽക്കുത്തിൽ നിന്നും ഇടമലയാറിലേക്ക് നിശ്ചിത അളവ് വെള്ളം തുറന്നുവിടണമെന്നാണ്. ഇടമലയാറിൽ വെള്ളം വന്നാൽ മാത്രമേ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ജലസേചന പദ്ധതിയിലടക്കം ഓരവെള്ളം കയറുന്നത് തടയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അത് പരിപൂർണ്ണമായും നിലച്ചുപോകും. മൂന്നാമത്തെ കാര്യം, തുമ്പൂർമുഴിയിൽ നിന്ന് 35000 ഏക്കർ സ്ഥലത്തേക്ക് ജലസേചനം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നിലച്ചുപോകുമെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ

ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടില്ല. ഈ വെള്ളം ഇപ്പോൾ ഏത് വഴിക്കാണോ പോകുന്നത് ആ വഴിക്കുതന്നെ പോകും. ഒരു തുള്ളിവെള്ളവും ഇപ്പോഴുള്ള ഒഴുക്കിൽ നിന്ന് നഷ്ടപ്പെടുകയില്ല. അവിടത്തെ വെള്ളച്ചാട്ടത്തിന്റെ മനോഹാരിത നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് അതിരപ്പിള്ളി പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാമാണെങ്കിലും സമവായമുണ്ടാക്കി മാത്രമാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(സബ്മിഷൻ)